

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 224 (10238)

Четверг, 13 ноября 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## Учреждения культуры — к съезду партии

Духовная жизнь советских людей, их культурный, нравственный облик всегда были и будут предметом особого внимания партийных, советских, профсоюзных организаций, руководителей трудовых коллективов. Особую роль призваны играть в этом библиотеки, кинотеатры, клубы, дворцы и дома культуры.

В нашем городе учреждения культуры вносят большой вклад в борьбу за досрочное выполнение планов девятой пятилетки. Во многих из них клубная работа, отвечая требованиям времени, сблизилась с жизнью трудовых коллективов, больше стало обращать внимания на распространение опыта передовиков социалистического соревнования.

Достаточно вспомнить несколько фактов из деятельности Дворца культуры Новотрубного завода. Это и вечера в честь коллективов-победителей соревнования, и организация «Клуба рационализаторов и изобретателей», и праздники трудовой славы, и встречи ветеранов предприятия с рабочей молодежью.

Заметно активизировал работу культуры просветительных учреждений городской двухгодичный смотр-конкурс, объявленный в феврале прошлого года. Намного энергичней развернулась деятельность клуба имени Ленина хромпикного завода, домов культуры в Билимбае, Новоалексеевке. Смотр оказал благотворное влияние на подготовку к празднованию 30-летнего юбилея Победы советского народа в Великой Отечественной войне, дальнейшую пропаганду решений XXIV съезда КПСС, мобилизацию трудовых коллективов на досрочное окончание девятой пятилетки и достойную встречу предстоящего XXV съезда партии.

Интересный опыт в поисках связи клубной работы с конкретными делами производственного коллектива, с задачами, стоящими перед самим предприятием, накоплен за последнее время Демом культуры рудоуправления. Здесь оформляются витрины, стенды, фотозыставки, ярко отражающие социалистические обязательства горячков, ход их выполнения. Актив клуба совместно с партийной и профсоюзной организациями предприятия задунал и провел немало вечеров рабочих династий, слет мастеров, другие мероприятия.

Большое внимание стали уделять культурным запросам всех возрастных слоев населения такие, к примеру, учреждения, как клуб Нижнего Села, Дом культуры Новоалексеевки. В них работа стала разнообразнее, интереснее: больше проводится концертов, лекций, тематических вечеров по темам «Павловочу XXV съезду КПСС», «Гебе ваш труд, Отчизна».

Сегодняшний зритель, слушатель — это человек, обладающий широким кругозором, и надо, чтобы качество проводимых в клубе мероприятий не отставало от уровня аудитории. Новотрубники, например, имеют возможность заниматься в целом десятке клубов по интересам, слушать цикл лекций — концертов симфонической музыки, участвовать в работе и знакомиться с выступлениями народного цирка, народного драмтеатра, ансамбля «Уральская рябинушка». Химики в последнее время открыли серию новых клубов по интересам, отвечающих запросам всех возрастов.

Каждый день приносят сейчас приятные вести. О выполнении заданий девятой пятилетки рапортуют не только отдельные рабочие, но и целые коллективы бригад, смен, цехов, предприятий. Почему бы в честь досрочного завершения пятилетки не устраивать торжественные вечера в клубах, домах и дворцах культуры?

На повышение качества работы культурных учреждений, на разнообразие форм и контактов с населением должен оказать (и уже оказывает) влияние первый Всесоюзный фестиваль самодельного художественного творчества трудящихся, который начался в нынешнем году и совпадает со знаменательными датами в жизни нашей страны (фестиваль закончится в 1977 году). За это время наши клубы и дома культуры в тесной взаимосвязи с другими культурными учреждениями должны поднять на новый уровень пропаганду средствами искусства всемирно-исторических достижений Страны Советов.

В связи с этим еще шире становится поле творчества для работников клубов, домов, дворцов культуры — вовлечение в кружки и коллективы художественной самодеятельности новых талантливых участников, организация концертов, выступлений, творческих отчетов перед трудящимися, проведение массовых праздников поэзии, песни, музыки.

Фестиваль проводится по всем видам и жанрам самодельного искусства. С нынешней весны первый его тур проходил на предприятиях, в учреждениях и организациях. Второй тур — общегородского масштаба — пройдет в ноябре-декабре, а с января по март 1976 года — время третьего, областного, в котором получат право участвовать победители городского тура.

Глубокая, всесторонняя подготовка к заключительному этапу городского смотра-конкурса культурных учреждений и ко второму туру Всесоюзного фестиваля при неслыханном внимании со стороны партийных комитетов — долг наших культурных работников, их вклад в чарный финиш пятилетки.

## ЗАДАНИЯ ГОДА — ПО ЗАДИ

Завершающий год девятой пятилетки стал ударным для многих труженников автопредприятия. Особенно широко развернулось трудовое соревнование среди рабочих, когда было опубликовано постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС», вызвавшее прилив творческих сил.

А вот и первые результаты. Более восьмидесяти шоферов выполнили свои годовые задания, а первыми рапортовали об этом наши передовые водители Виктор Алексеевич Сысков и Николай Федорович Заргуль.

В. ПАРШИНА, инженер отдела труда автопредприятия.

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

## ПОДАРОК ПРОКАТЧИКОВ

Бригада, которой руководит мастер-коммунист Р. В. Веренцов, в свое время выступила с инициативой: «Девятую пятилетку — досрочно!».

И вот 10 ноября в цехе № 1 Новотрубного завода появилась «Молния», которая сообщила, что этот коллектив сдержал слово и выполнил задание пятилет по прокату труб на 50 дней раньше.

У Р. В. Веренцова трудятся замечательные люди. Назову только некоторых из них: вальцовщики, депутат Верховного Совета РСФСР С. Д. Бабин, кавалер ордена Ленина А. С. Дворников, почетные металлурги В. Ф. Ряпосов и В. М. Ахманаев.

Руководители цеха тепло поздравили прокатчиков с трудовой победой.

Л. БЫСТРОВ, рабкор.

## ПОЧЕСТИ ЗАСЛУЖИЛИ

С отличным настроением встретили 58-ю годовщину Великого Октября трудящиеся завода железобетонных изделий и конструкций. Еще был! Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, они досрочно выполнили социалистические обязательства по выпуску и реализации товарной продукции. Сверх десятимесячной программы строителям отгружено готовых изделий на 600 с лишним тысяч рублей.

Особо отличаются в соревновании коллективы В. П. Николаева, И. М. Демитрошкина, формовщики и

арматурщики первого пеха во главе с В. А. Митлером, давно работающие по календарю 1976 года. Учитывая это, управляющий трестом Уралжирбетстрой, Герой Социалистического Труда А. Р. Фурманов и дирекция завода наградили большую группу передовиков производства почетными грамотами, денежными премиями и ценными подарками. В торжественной обстановке, на митинге, почетные грамоты получили столяр С. П. Матвеев, формовщик А. В. Вахрамеев, начальник отдела сбыта Л. Ф. Плотникова и другие.

Р. И. Бусева — мастер арматурного участка первого цеха, хороший организатор производства, умелый воспитатель людей. Заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся С. И. Никитин вручил Раисе Ивановне орден Трудового Красного Знамени. Заслуженная и высокая награда!

А все ветераны войны в тот вечер получили медали «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

А. ПЕСТОВ, штатный корреспондент.



Вести из совхоза «Первоуральский»

## Урожай под стеклом

На улице холодно, а под стеклянными крышами тепличными комбината совхоза «Первоуральский» самое настоящее лето: здесь царствует зелень. Антонина Никитична Ржанникова и Ефимия Васильевна Чистякова вместе со своими подругами продолжают собирать прекрасные помидоры. 25

тонн томатов они вырастили в нынешнем году. В детские комнаты и больницы города идут свежие овощи. Тепличницы также поставляют туда зеленые лук и петрушку. А НИКОЛАЕВ. НА СНИМКЕ: Е. В. Чистякова за сбором помидоров. Фото А. Кадочникова.



## К НОВЫМ ТРУДОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

ВОЛГОГРАД. (Корр. ТАСС). Высокие рубежи успешно взяты создателями мощных тракторов. Досрочно выполнены задания девятого пятилетнего плана по объему производства продукции и росту производительности труда. С этой большой трудовой победой коллектив Волгоградского тракторостроительного производственного объединения сердечно поздравил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

На заводской площадке состоялся митинг. В ответ на поздравление Леонида Ильича Брежнева коллектив объединения принял дополнительные обязательства. Предусмотрено дать сверх пятилетнего плана продукции на 75 миллионов рублей, в том числе — более девяти тысяч тракторов, многие из которых будут изготовлены из экономкомпенных материалов. Ко дню открытия XXV съезда КПСС намечено завершить государственные испытания нового 170-сильного трактора.

## ЗА РУБЕЖОМ

ЛУАНДА. Председатель народного движения за освобождение Анголы (МПЛА) Агостиньо Нето провозглашен президентом Народной Республики Ангола.

ЛУАНДА. Народная Республика Ангола, являющаяся независимым и демократическим государством, ставит своей целью полное освобождение ангольского народа от остатков колониализма и империализма, говорится в основном законе страны, опубликованном здесь. В документе подчеркивается, что народное движение за освобождение Анголы (МПЛА) будет осуществлять контроль в экономической и политической жизни нации. Президент республики, которым стал председатель МПЛА Агостиньо Нето, является главнокомандующим национальной армией. Он возглавит также революционный совет, который будет определять направление внутренней и внешней политики Анголы. Согласно новому закону, все природные ресурсы страны становятся собственностью государства.

КАНБЕРРА. В Австралии разразился беспрецедентный конституционный кризис. Впервые в истории страны австралийский генерал-губернатор, назначенный по традиции английской королевой, отстранил от власти правительство, объявив о роспуске обеих палат парламента и о проведении парламентских выборов 13 декабря этого года. Одновременно он поручил лидеру полевой оппозиции М. Фрейзеру сформировать переходное правительство. Решение генерал-губернатора вызвало бурю возмущения в стране. (ТАСС)

## ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ПРОДУКЦИИ — ЗНАК КАЧЕСТВА

## Во Львов за опытом

Немалый опыт накопили коллективы львовских промышленных предприятий по улучшению качества продукции. Не случайно этот опыт так высоко оценен Центральным Комитетом КПСС в принятом недавно постановлении по этому вопросу.

С целью изучения опыта коллег, особенно по созданию на промышленных предприятиях комплексных систем управления качеством продукции, по инициативе городского комитета партии 10 ноября во Львов выехала группа специалистов промышленных предприятий и партийных работников города. Возглавляет группу заведующий отделом промышленности и транспорта городского комитета партии В. А. Перфильев.

Первоуральцы посетят ряд промышленных предприятий, встретятся с их руководителями, ведущими специалистами, работниками технических отделов и рядовыми рабочими.

## Укреплять дисциплину

Как трудится коллектив? С какими результатами идет к XXV съезду партии? Эти вопросы были основными в отчетном докладе председателя комитета профсоюза цеха № 17 Новотрубного завода С. М. Тумакова. Он рассказал, что коллектив регулярно перевыполняет план, сэкономлено 138 тонн топлива, производительность труда по сравнению с минувшим годом возросла почти на девять процентов. Немалую роль в этом играет социалистическое соревнование. В цехе организовано трудовое состязание между бригадами за звание «Лучший рабочий своей профессии».

Комитет профсоюза постоянно заботится об отдыхе людей.

Выступающие Г. Н. Серых, Г. Ф. Яренских, В. Н. Алексеенко, А. Н. Садырин и другие отмечали недостатки: снижена роль профгрупп в укреплении трудовой дисциплины, воспитании сознательного отношения к труду.

А. ГЕРАСИМОВ, подручный сталевара цеха № 17.

## Учебу молодежи — под контроль

В автопредприятии трудится немало молодежи. Некоторые юноши и девушки, не имеющие среднего образования, нынче пошли в вечернюю школу. Но иные пропускают занятия, не готовятся к урокам. Комитет профсоюза на расширенном заседании рассмотрел вопрос, связанный с учебой молодых рабочих. С информацией выступил председатель комитета профсоюза Н. Ф. Дубровский и секретарь партбюро А. Ф. Мелехов.

Утверждена комиссия, которая будет контролировать успеваемость и посещаемость молодых рабочих. Председатель ее — Т. В. Немытова.

## БЕРИ С КОМСОМОЛЬЦЕВ ПРИМЕР

## МОЙ СТАРШИЙ ТОВАРИЩ

В цехе контрольно-измерительных приборов хромпикового завода работаю я считанные месяцы. Привел сюда после окончания средней школы. Каждый, наверное, испытал на себе, как нелегко бывает поначалу в незнакомом коллективе. Ты присматриваешься к людям, к тебе — тоже. Но насколько убыстряется процесс вживания в новый коллектив, если рядом оказывается добрый, хороший друг. Таким человеком стал электрослесарь Александр Мусихин. Он для меня пример во всем.

Саша пришел в цех, получив среднее образование. Он быстро освоил специальность благодаря своей настойчивости. Не стыдился непонятное спрашивать у опытных, квалифицированных рабочих, штудировал специальную литературу.

2 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
13 ноября 1975 г., № 224

До начала смены еще полчаса, а в конторке оживленно. Рабочие собрались, чтобы послушать полиинформацию о жизни нашей страны. Проводит ее мастер В. И. Королев, по праву считающийся одним из лучших полиинформаторов цеха № 28 Новотрубного завода.

В бригаде, которой руководит Виктор Иванович, 24 человека. Разные и по характеру, и по возрасту. Но живут дружной семьей. За нынешний год здесь нет ни одного случая нарушения трудового и общественного порядка. Немалая заслуга в этом принадлежит В. И. Королеву. В беседах он непременно останавливается на значимости вклада каждого в выполнение производственных заданий. Это заставляет людей взыскательно относиться к себе, к своему труду.



С МРУГИ Черепановы готовились к торжественному вечеру. Для таких случаев у Валентина Андреевича есть строгий костюм, на котором прикреплены многочисленные боевые награды и знаки отличия. За 36 лет работы на динасовом заводе коммунист В. А. Черепанов завоевал добрую славу. В механолитейном цехе он был в числе победителей социалистического соревнования 1974 года, о чем свидетельствует почетный знак на лацкане пиджака. Член ревизионной комиссии городской партийной организации, Валентин Андреевич много времени отдает общественной работе.

В отличие от супруга Анна Ивановна раздумывала, какое платье на торжественный вечер надеть. Выбрала голубое, скромное и

новитесь — большинство прибывших отмечены боевыми орденами и медалями. Молодые рабочие, тоже пришедшие во Дворец, делают для себя открытие. К примеру, они хорошо знали старшего труженика завода, члена КПСС с 1939 года Ивана Ивановича Иванова. Но когда увидели на груди его многочисленные боевые и трудовые награды, удивились. И еще более удивились, услышав, что Иван Иванович был участником не только Великой Отечественной войны, но и гражданской.

Вечер начался. Ветеранов тепло приветствовал горвоенком В. И. Бетенин. Он говорил о великом подвиге советского народа, о вкладе присутствующих в зале в достижение славной Победы над германским фашизмом, о том, что наш народ глубоко чтит память погибших на войне, никого и ничего не забывая. Он говорил это как для ветеранов, так и для молодых рабочих, которых коллектив огнеупорщиков торжественно провожал на службу в Советскую Армию.

Призывники слушали внимательно. Волнение старших постепенно передавалось и им. «Чтобы никогда

не было войны, чтобы наша страна могла под мирным небом осуществлять планы коммунистического строительства, вы должны честно, добросовестно выполнять свой гражданский долг», — говорили призывникам отцы.

В военно-патриотическом воспитании молодежи так же встречи играют огромную роль. На динасовом заводе они стали тра-

# КОГДА СЛОВО УЧИТ...

стерлись в памяти фронтовиков события тех лет. С каким интересом слушали молодые токари, фрезеровщики воспоминания участника битвы под Москвой и Сталинградом А. И. Секерина!

Виктор Иванович Королев знает о том грозном времени по рассказам старших, книгам, кинофильмам. Он родился перед самой войной. Политинформатор в своих беседах увязывает исторический материал с современным.

Политическая жизнь страны — основное направление выступлений В. И. Королева. Периодические

издания читают все, и слушать известное было бы неинтересно. Поэтому молодой коммунист, готовясь к очередной встрече с рабочими, непременно подбирает материал из жизни завода, цеха, участка. Беседа приобретает конкретный характер. Говорит не только политинформатор, но и слушатели участвуют в обсуждении вопроса.

Труды Виктора Ивановича не пропадают. На его глазах происходит формирование у рабочих чувства гордости и ответственности за дела коллектива. Пример тому та же бригада электриков.

Н. ВОЕВОДА, мастер цеха № 28 Новотрубного завода, нештатный корреспондент.

## НАКАЗ ОДИН: СЛУЖИТЕ ДОСТОЙНО

не было войны, чтобы наша страна могла под мирным небом осуществлять планы коммунистического строительства, вы должны честно, добросовестно выполнять свой гражданский долг», — говорили призывникам отцы.

В военно-патриотическом воспитании молодежи так же встречи играют огромную роль. На динасовом заводе они стали тра-



приходилось брать оружие в руки: он воевал на Хасане и Халхин-Голе, с финской белогвардейщиной, а потом с немецким фашизмом. Он рассказывал призывникам, какое суровое испытание с честью выдержали старшие поколения, какую цену завоеван мир.

Нам наказ вам — служить отлично, высоко нести честь солдата Советских Вооруженных Сил, — говорил гвардии старший лейтенант в отставке, бывший командир стрелковой роты. — И еще один наказ: не порывать связей с родным коллективом, который сегодня провожает вас и ждет вашего возвращения.

Вот эта просьба, это отеческое пожелание — не порывать связей с коллективом — особенно тепло и настойчиво прозвучали в наступивший призывникам директором завода Ивана Тимофеевича Губко. Он смотрел на парней и явно был гордился: выросли парни, идут выполнять свой гражданский долг перед Родиной, эстафета охраны советских границ переходит в надежные руки.

Мы вас ждем обратно, ваши рабочие места — за вами, — сказал директор завода. Каждому призыв-

нику он вручил памятный подарок. А в зале царил такой доброжелательная, такая сердечная атмосфера, что чувствовалось, в армию провожает своих сыновей большая рабочая семья. И не сказать ответного слова, горячего «спасибо» было просто невозможно.

Виктор Тимченко, мастер второго цеха, подошел к трибуне. Статный, темноволосый, он посмотрел на своих товарищей — призывников. Обжигальщик Евгений Федотов, электромонтер Сергей Селянин и Александр Зигин подбадривающе улыбнулись. Борис Константинович Юдин, начальник второго цеха, глядя на Виктора, невольно вспомнил, сколько труда было затрачено, чтобы стал Тимченко хорошим мастером, дисциплинированным работником. Все было: и взыскания за нарушения, и убеждения, товарищеские разговоры. Видели руководители цеха, что Виктор Тимченко, окончивший горно-керамический техникум — перспективный рабочий. И вот не ошиб-

Спасибо, товарищи, что пришли на встречу с нами, — говорил с трибуны Виктор Тимченко. — Служить в рядах Советской Армии — и долг, и честь. И мы обещаем не уронить славу советского солдата, обещаем стать отличниками боевой и политической подготовки. Два года — срок не такой уж долгий. Мы вернемся в родной коллектив. Желаем вам новых трудовых достижений, достойно встретит XXV партийный съезд. А мы в армии вас не подведем.

Выстроившись перед залом, слушали призывники наказ, который зачитал им участник Великой Отечественной войны Алексей Григорьевич Куркин. Хоршее пополнение уходит в Советскую Армию с динасового завода. Немалая заслуга в этом и коллектива огнеупорщиков, воспитывающего у молодых рабочих высокие гражданские и нравственные качества, чувство советского патриотизма, коммунистическое мировоззрение.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ, нештатный корреспондент.

На снимке: (слева направо) ветераны Великой Отечественной войны П. М. Ныркин, А. И. Черепанов и В. А. Черепанов. Фото Ю. Маслякова.

Но не все еще гладко. В прошлом году группой политинформаторов и агитаторов руководил коммунист В. С. Казанцев. Он серьезно отнесся к партийному поручению. Два-три раза в месяц в сменах, бригадах, на участках рабочие слушали беседы о международной, экономической, культурной жизни. Нынче этой группой занимался коммунист Г. З. Зырянов. Он несколько ослабил контроль, политинформации проводились нерегулярно.

Думается, что после отчетно-выборного партийного собрания работа политинформаторов будет более четкой и целенаправленной.

Н. ВОЕВОДА, мастер цеха № 28 Новотрубного завода, нештатный корреспондент.

## РЕПОРТАЖ

## СЛУЖИТЕ ДОСТОЙНО

Виктор Тимченко, мастер второго цеха, подошел к трибуне. Статный, темноволосый, он посмотрел на своих товарищей — призывников. Обжигальщик Евгений Федотов, электромонтер Сергей Селянин и Александр Зигин подбадривающе улыбнулись. Борис Константинович Юдин, начальник второго цеха, глядя на Виктора, невольно вспомнил, сколько труда было затрачено, чтобы стал Тимченко хорошим мастером, дисциплинированным работником. Все было: и взыскания за нарушения, и убеждения, товарищеские разговоры. Видели руководители цеха, что Виктор Тимченко, окончивший горно-керамический техникум — перспективный рабочий. И вот не ошиб-

Спасибо, товарищи, что пришли на встречу с нами, — говорил с трибуны Виктор Тимченко. — Служить в рядах Советской Армии — и долг, и честь. И мы обещаем не уронить славу советского солдата, обещаем стать отличниками боевой и политической подготовки. Два года — срок не такой уж долгий. Мы вернемся в родной коллектив. Желаем вам новых трудовых достижений, достойно встретит XXV партийный съезд. А мы в армии вас не подведем.

Выстроившись перед залом, слушали призывники наказ, который зачитал им участник Великой Отечественной войны Алексей Григорьевич Куркин. Хоршее пополнение уходит в Советскую Армию с динасового завода. Немалая заслуга в этом и коллектива огнеупорщиков, воспитывающего у молодых рабочих высокие гражданские и нравственные качества, чувство советского патриотизма, коммунистическое мировоззрение.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ, нештатный корреспондент.

На снимке: (слева направо) ветераны Великой Отечественной войны П. М. Ныркин, А. И. Черепанов и В. А. Черепанов. Фото Ю. Маслякова.

# СЧАСТЬЕ НАХОДИТ ТРУДОЛЮБИВЫХ

Шел я в шестую школу с намерением написать об одном из лучших преподавателей, но в последний момент почему-то засомневался в себе. Почувствовал себя учеником с не до конца выученными уроками. Подумалось: смогу ли рассказать об этом человеке, о его роли и ответственности в воспитании детей так, как надо? И все-таки решил попытаться...

О Марии Никифоровне Храмовой, учители труда, ребята говорят с большим уважением: добрая, внимательная, хорошо объясняет уроки, всегда поможет.

— А уроки у нас такие, — говорят девочки. — По кулинарии учимся готовить и стряпать. По швейному делу — кроить и шить.

Как-то веслой две восьмиклассницы подошли к своему учителю.

— Мария Никифоровна, скоро лето, а у нас платья не сшиты...

Мария Никифоровна осталась с ними после уроков. И вот уже шелестят странички журнала мод — идет выбор фасонов.

— Тебе, Света, из твоего материала лучше шить легкое, просторное платье. А Любе подойдет вот из этого, более скромного тона.

Свяж мерку, довольные, девочки тут же приступают к раскрою ткани. Учитель подбадривает начинающих мастериц, показывает, как правильно и экономно кроить. После, в кабинете обслуживающего труда, в ход пошли швейные машинки.

Интересно было побывать на уроке у Марии Никифоровны. На рабочих местах в кабинете обслуживающего труда сидят девочки из восьмого «Е». Под руками у них альбомы, множество кусочков тканей, клей, ножницы, спицы. Все выполняют лабораторную работу «Определение тканей по волоконному составу». Перед этим Мария Никифоровна рассказала о внешних признаках опре-

деления тканей, поставила условия выполнения задачи.

— Каждая ткань, — обращала внимание учитель, — имеет свои особенности. Это цвет, мягкость, драпируемость, сминаемость и ряд других свойств...

Образцы тканей девочки тщательно подклеивали в альбомы, давали определения. Не обошлось и без вопросов. Тоне Заболоцкой и Лене Гузнер попались кусочки материалов, которые не горят, а только плавятся. Мария Никифоровна объяснила причину.

— Девочки в этом деле очень любознательный народ, — говорит она. — В детстве ведь все, наверное, играли в куклы. Сейчас та пора ушла. Надо самим уметь кроить и шить. Многие, кстати, после школы выбирают швейное дело своей профессией.

И я вспомнил слова известного русского педагога К. Д. Ушинского, которые крупно выписаны над школьной доской в кабинете труда: «Если вы удачно выберете труд и вложите в него всю свою душу, то счастье само вас отыщет».

— А к вам как пришло это мастерство? Кто вас учил кроить и шить? — спросил я.

— Да никто, собственно, — говорит Мария Никифоровна. — Семья у нас была большая. Родители умерли рано. Я была младшей, и мне приходилось донашивать платья старших сестер. Хотелось что-то изменить: укоротить, подогнать по фигуре...

И вот, забравшись в дальний угол, девочка подрезает подол старого платья, поправляет рукава. Старшие одобрительно кивают головой, подбадривают. Чуть подросла — села за ручную швейную машинку.

Окончив школу, а затем педучилище, М. Н. Храмова начала преподавать в нашем городе математику. В свободное время продолжала шить одежду для се-

бя, а позднее и для дочки. Искусно скроенные и сшитые платья получались не хуже, чем купленные в магазине или выполненные мастерами службы быта. Она подбирала в книжных магазинах специальную литературу, разбиралась в чертежах по кройке, изучала новые фасоны. Постепенно поняла, что ей хочется обучать шитью своих учениц.

И вот уже около десяти лет М. Н. Храмова работает преподавателем обслуживающего труда. Трудится с большим старанием и вдохновением. Школьный кабинет обслуживающего труда на городском смотре занял призовое место.

Мария Никифоровна сейчас классный руководитель восьмого «Г». 37 учеников, 37 характеров. К каждому надо подойти, взглянуть в душу. Что-то Андрей стал хуже учиться, и Мария Никифоровна беседует с ним, встречается с родителями, выясняет обстановку. А вот Сережа после лета в курении замечен, и опять нужно вмешательство учителя.

На классном часе она проводит с ребятами беседу о вреде курения. К девочкам у Марии Никифоровны свои претензии, с ними разговор о скромности.

Она знает, как работать с «трудными» подростком. И поэтому нередко к Марии Никифоровне идут за советом молодые учителя. Она найдет доброе слово, проявит внимание, сумеет подбодрить, вселит уверенность.

М. Н. Храмова заочно окончила Свердловский педагогический институт. Много занимается самообразованием. Постоянный член профсоюзного комитета школы. В эти дни педагогический коллектив и учащиеся поздравляют Марию Никифоровну с 25-летием труда на ниве просвещения.

В. МАХНЕВ,  
рабкор.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### УСЛОВИЯ ЖЕЛАЮТ ЛУЧШЕГО

бываем на маленьком столике и на подоконнике. О культуре производства нет и речи.

Для работников заводоуправления, конечно, удобно, что есть у них отделение связи. В обеденный перерыв они могут послать

посылку, ценную бандероль, перевод, телеграмму. Связисты наши стараются обслуживать их так, чтоб они остались довольны. Но часто это не получается, так как зал для посетителей всегда заполнен посылками, в помещении тесно.

Мы хотим узнать о том, будет ли у нас нормальное помещение для работы и когда.

В. ОЗОРНИНА,  
начальник отделения связи № 12.

## ЧТО ПРОИСХОДИТ В БАНГЛАДЕШ

Для премьер-министра первого правительства Бангладеш Тажуддина Ахмеда.

Вслед за этим контроль в стране взяла в свои руки группа высших офицеров. Возмущенные убийством в центральной тюрьме столицы вице-президент Мохамедулла и целый ряд членов правительства заявили президенту Ахмеду о своей отставке. 4 и 5 ноября в столице прошли демонстрации протеста, участники которых потребовали сурово наказать убийц Муджибура Рахмана и его соратников, продолжать курс прогрессивных преобразований, который был наметен покойным президентом. Группа высших офицеров высказала свое недовольство президенту Ахмеду, заяв-

вив, что лозунг борьбы с коррупцией используется им лишь для сведения счетов со своими политическими противниками.

5 ноября группа офицеров, причастных к убийству Муджибура Рахмана и его соратников, бежала из страны, 6 ноября президент Ахмед вышел в отставку, а в качестве нового президента был приведен к присяге главный судья верховного суда А. М. Сайем. Он заверил население страны в том, что восстановит законность и порядок. Одновременно было объявлено, что административную власть в стране будет осуществлять совет, в состав которого вошли в основном представители высших военных кругов, а пар-

ламент распускается до выборов в 1977 году. Новый президент заявил, что во внешней политике его правительство будет активно проводить политику нейтралитета и неприсоединения.

По сведениям из Бангладеш, обстановка там остается неустойчивой. Не прекращается борьба между различными группировками в армии. Кто-то за рубежом был бы не против использовать нынешнюю обстановку в стране в своих интересах.

А. БИРЮКОВ,  
обозреватель ТАСС.

3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
13 ноября 1975 г., № 224

В том, что реконструкция метода повышения эффективности производства, убедились все. Коллективу хромпикового завода она помогла выполнить директивные задания партии на пятилетку и сэкономить 20 миллионов рублей капитальных вложений. Но я хочу показать другую сторону обновления производства. По мере накопления опыта, ис-

пользуя достижения науки, наш коллектив, осуществляя реконструкцию, одновременно решает проблемы охраны внешней среды.

Первые практические шаги сделали в середине пятидесятых годов. Так, в 1955 году ввели в эксплуатацию первый в водооборотный цикл с шламоотстойником для гидротранспорта шлама из хроматного производства. В 1958 году завершили многолетний поиск способа гереработки и использования бисульфата натрия — отхода производства хромового ангидрида. С этого времени прекращен сброс этого отхода в Чусовую.

За прошлое и нынешнее пятилетие на заводе разрабатан и осуществлен большой объем природоохранных мероприятий как по ликвидации загрязнения водоемов, так и атмосферного воздуха. Построено и эксплуатируется семь водооборотных циклов. Три из них с шламоотстойными бассейнами и четыре с градирнями. Загрязненные воды, которые не могут быть использованы в производстве, излишки из оборотных циклов, ливневые и подземные, оказавшиеся загрязненными, в результате неправильного устройства первого шламоотстойника, подвергаются химической очистке. Для этого построен комплекс сооружений: ливневая канализация с лианеприемником, три артезианских колодца и станция нейтрализации. Сооружен 10-километровый коллектор со станцией перекачки для передачи хозяйственных стоков на городские очистные сооружения. Словом, таким образом, полностью прекращен сброс неочищенных промышленных стоков в Чусовую. Теперь в реке около самого предприятия появилась рыба.

В цехах используем закрытые двух- и трехкомпонентные выпарные аппараты вместо открытых упарителей, что позволило прекратить выброс в атмосферу

большого количества загрязненных хромовыми соединениями водяных паров.

Осуществлена двух-трехступенчатая мокрая очистка газов в производстве хромового ангидрида и бихромата калия. Действуют специальные, стойкие к коррозии газоходы и газобичная аппаратура.

В настоящее время для очистки технологических и

рукавных фильтров. Степень очистки воздуха теперь значительно выше.

Там, где сухая очистка газов не может быть применена, используются аппараты «мокрой» очистки. Это различные скрубберы и гурблентные промыватели. В них очищаются газы, содержащие хлористый хромил, пыль окиси хрома.

В последние годы многое сделано по строительству и реконструкции пылегазоулавливающих установок. Что это дало? Выброс в атмосферу пыли сократился вдвое.

Большие работы проводятся по созданию зеленой защитной зоны вокруг завода, включая и площади, занятые шламоотстойниками. Зеленые насаждения раскинулись на 85 гектарах из 113 по проекту.

Коллектив нашего завода считается одним из ведущих не только в городе, но и в области по разработке мероприятий охраны природы. В 1972 году мы были участниками ВДНХ. Многие активисты награждены медалями и грамотами ВДНХ. На первом областном смотре чистых сооружений в 1973 году коллектив занял третье место.

Наш завод является коллективным членом общества охраны природы с 1959 года. В цехах развернулось социалистическое соревнование за ленинское отношение к природе. Ежегодно проводятся смотры по сокращению выбросов отходов в атмосферу и сбросов в водоемы, снижению загазованности воздушной среды в производственных помещениях.

На нынешний, как и на прошлые годы, приняты социалистические обязательства по охране природы. Они опубликованы в городской газете. Обязательства предусматривают комплекс мероприятий по сокращению загрязненных сбросов воды, снижению загрязненности атмосферного воздуха, благоустройству и озеленению заводской территории и поселка. На эти цели планируется израсходовать около 300 тысяч рублей.

Ход выполнения социалистических обязательств по охране природы постоянно контролируют не только администрация, но и общественно-технический комитет профсоюза, советы первичных организаций общества охраны природы, химического общества, заводская стенгазета «Хромпиковец».

Коллектив завода и впредь будет проводить реконструкцию производства, увязывая ее с мероприятиями по охране и рациональному использованию природных ресурсов, сокращению выбросов отходов производства в атмосферу и водоемы.

Б. ПАХОМОВ,  
главный инженер хромпикового завода.

Отрывочные сообщения, поступающие в эти дни из столицы Бангладеш, по-прежнему не позволяют составить четкой картины того, что происходит в этой стране. Известно лишь, что, вслед за военным переворотом 15 августа, когда группа офицеров, возглавляемых майором, убила президента Муджибура Рахмана, членов его семьи и ближайших сподвижников, в ночь со 2 на 3 ноября эта же группа учинила повзную расправу в центральной тюрьме Дакки, уничтожив ряд видных деятелей национально-освободительного движения, в том числе вице-президента Бангладеш Сайеда Ислама, премьер-министра и генерального секретаря распуценной после августовского переворота правящей партии Баксал Мансура

Огрызочные сообщения, поступающие в эти дни из столицы Бангладеш, по-прежнему не позволяют составить четкой картины того, что происходит в этой стране. Известно лишь, что, вслед за военным переворотом 15 августа, когда группа офицеров, возглавляемых майором, убила президента Муджибура Рахмана, членов его семьи и ближайших сподвижников, в ночь со 2 на 3 ноября эта же группа учинила повзную расправу в центральной тюрьме Дакки, уничтожив ряд видных деятелей национально-освободительного движения, в том числе вице-президента Бангладеш Сайеда Ислама, премьер-министра и генерального секретаря распуценной после августовского переворота правящей партии Баксал Мансура

## РЕКОНСТРУКЦИЯ И ОХРАНА ПРИРОДЫ

# КРОВНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

пользуя достижения науки, наш коллектив, осуществляя реконструкцию, одновременно решает проблемы охраны внешней среды.

Первые практические шаги сделали в середине пятидесятых годов. Так, в 1955 году ввели в эксплуатацию первый в водооборотный цикл с шламоотстойником для гидротранспорта шлама из хроматного производства. В 1958 году завершили многолетний поиск способа гереработки и использования бисульфата натрия — отхода производства хромового ангидрида. С этого времени прекращен сброс этого отхода в Чусовую.

За прошлое и нынешнее пятилетие на заводе разрабатан и осуществлен большой объем природоохранных мероприятий как по ликвидации загрязнения водоемов, так и атмосферного воздуха. Построено и эксплуатируется семь водооборотных циклов. Три из них с шламоотстойными бассейнами и четыре с градирнями. Загрязненные воды, которые не могут быть использованы в производстве, излишки из оборотных циклов, ливневые и подземные, оказавшиеся загрязненными, в результате неправильного устройства первого шламоотстойника, подвергаются химической очистке. Для этого построен комплекс сооружений: ливневая канализация с лианеприемником, три артезианских колодца и станция нейтрализации. Сооружен 10-километровый коллектор со станцией перекачки для передачи хозяйственных стоков на городские очистные сооружения. Словом, таким образом, полностью прекращен сброс неочищенных промышленных стоков в Чусовую. Теперь в реке около самого предприятия появилась рыба.

В цехах используем закрытые двух- и трехкомпонентные выпарные аппараты вместо открытых упарителей, что позволило прекратить выброс в атмосферу

большого количества загрязненных хромовыми соединениями водяных паров.

Осуществлена двух-трехступенчатая мокрая очистка газов в производстве хромового ангидрида и бихромата калия. Действуют специальные, стойкие к коррозии газоходы и газобичная аппаратура.

В настоящее время для очистки технологических и

рукавных фильтров. Степень очистки воздуха теперь значительно выше.

Там, где сухая очистка газов не может быть применена, используются аппараты «мокрой» очистки. Это различные скрубберы и гурблентные промыватели. В них очищаются газы, содержащие хлористый хромил, пыль окиси хрома.

В последние годы многое сделано по строительству и реконструкции пылегазоулавливающих установок. Что это дало? Выброс в атмосферу пыли сократился вдвое.

Большие работы проводятся по созданию зеленой защитной зоны вокруг завода, включая и площади, занятые шламоотстойниками. Зеленые насаждения раскинулись на 85 гектарах из 113 по проекту.

Коллектив нашего завода считается одним из ведущих не только в городе, но и в области по разработке мероприятий охраны природы. В 1972 году мы были участниками ВДНХ. Многие активисты награждены медалями и грамотами ВДНХ. На первом областном смотре чистых сооружений в 1973 году коллектив занял третье место.

Наш завод является коллективным членом общества охраны природы с 1959 года. В цехах развернулось социалистическое соревнование за ленинское отношение к природе. Ежегодно проводятся смотры по сокращению выбросов отходов в атмосферу и сбросов в водоемы, снижению загазованности воздушной среды в производственных помещениях.

На нынешний, как и на прошлые годы, приняты социалистические обязательства по охране природы. Они опубликованы в городской газете. Обязательства предусматривают комплекс мероприятий по сокращению загрязненных сбросов воды, снижению загрязненности атмосферного воздуха, благоустройству и озеленению заводской территории и поселка. На эти цели планируется израсходовать около 300 тысяч рублей.

Ход выполнения социалистических обязательств по охране природы постоянно контролируют не только администрация, но и общественно-технический комитет профсоюза, советы первичных организаций общества охраны природы, химического общества, заводская стенгазета «Хромпиковец».

Коллектив завода и впредь будет проводить реконструкцию производства, увязывая ее с мероприятиями по охране и рациональному использованию природных ресурсов, сокращению выбросов отходов производства в атмосферу и водоемы.

Б. ПАХОМОВ,  
главный инженер хромпикового завода.

Отрывочные сообщения, поступающие в эти дни из столицы Бангладеш, по-прежнему не позволяют составить четкой картины того, что происходит в этой стране. Известно лишь, что, вслед за военным переворотом 15 августа, когда группа офицеров, возглавляемых майором, убила президента Муджибура Рахмана, членов его семьи и ближайших сподвижников, в ночь со 2 на 3 ноября эта же группа учинила повзную расправу в центральной тюрьме Дакки, уничтожив ряд видных деятелей национально-освободительного движения, в том числе вице-президента Бангладеш Сайеда Ислама, премьер-министра и генерального секретаря распуценной после августовского переворота правящей партии Баксал Мансура



## ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД ЖЕНЩИНЫ

Росток. Редкую для женщины профессию имеет Ингрид Немеер. Вместе с ней на 200 кораблях торгового флота Германской Демократической Республики работают всего 6 судовых радисток.

Ингрид окончила мореходную школу. И вот заветная мечта девушки осуществилась: четыре года она успешно несет службу на море.

АДН — ТАСС.

# В ритме праздника

Интересную зрелищную программу увидели в праздничные дни первоуральцы во Дворце культуры Новотрубного завода.

Из Абхазии привезли свое эмоциональное, зажигательное искусство артисты вокально-инструментального ансамбля «Орайда». Белое ожерелье из грузинских, русских, французских песен преподнесли зрителям солисты: лауреат республиканского конкурса «Молодые голоса» Ольга Нежишвили, Александр Горянский и лауреат фестиваля «Золотая осень» Татьяна Раева. Захватили всех головокружительный воинственный хевсурский танец «Пырикуба» (Составление) в исполнении заслуженного артиста Абхазии Алексея Гуньбы и Вячеслава Басария. Буря аплодисментов — достойная награда артистам.

Высокое напряжение ритмов Кавказа словно передалось украинскому вокально-инструментальному ансамблю «Запорожцы», который был хранимом сцены на следующий день. Многочисленные песни его, известные и неизвестные, русские, украинские, шуточные и грустные накачивались словно непереводимые волны, вызывая шумные рукоплескания. Особенно понравился обаятельный Николай Журавлев, поющий в сдержанно-благородной манере. А гвоздем программы стал Ефим Уралыгин, виртуозно выступивший в оригинальном жанре. Какой темп, какая легкость! И все это смешно, весело.

Завершил своеобразный концерт длиною в три дня Государственный Уральский русский народный хор, хорошо известный по предыдущим гастролям. Раздельные, родниковой чистоты песни, полные юмора шуточные сценки, частушки, захватывающие дух вихревые пляски, восхитительной красоты костюмы, словно вобранные в себя все богатство оттенков уральских самоцветов, создали сказочно-неповторимую мозаику впечатлений. Знаменитый хор, известный во всех уголках страны, довольно частый гость первоуральцев, которые всегда рады приезду талантливых земляков.

Венок праздничных концертов мастеров искусств Абхазии, Украины и Урала оставил незабываемый след.

М. ХУСАИНОВ,  
слушатель школы  
рабочих.

## В КАЖДОМ КЛАССЕ — ВЕСЕЛЬЕ

В школе-интервате № 1 у первоклассников прошел «Праздник красной звездочки». Их, серьезных и нарядных, в торжественной обстановке принимали в октябрята. Члены школьного совета дружины прикармливали им на груди алые звездочки, а потом раздавали подарки — настольные игры.

Для октябрят-новичков провели утренник, посвященный 58-й годовщине Октября. В праздничную программу входили литературно-музыкальный монтаж, стихи, танцы.

А вечером того же дня в комнате отдыха собрались учащиеся шестых-восьмых классов. Они посмотрели небольшой концерт, диафильмы.

Е. БАРАНОВА,  
старший воспитатель.

## ВСЕМУ НАС ШКОЛА НАУЧИЛА

В нашей школе прошла конференция, посвященная итогам летних работ. С отчетом выступила заместитель секретаря комсомольской организации В. Саврулина. О труде учащихся в совхозе «Афанасьевский» рассказала комсорг 10 «А» класса О. Чертилина.

Она говорила не только о том, как работали комсомольцы летом, но и об активном отдыхе их. В каникулы не прекращал действовать комсомольский оперативный отряд школы. «Трудные» ученики постоянно были у него под присмотром.

Много полезного сделали летом вожакие и тренеры. Владимир Шадрин, например, занимался с дворовой футбольной командой, которая в соревнованиях на первенство города заняла третье место. Пионервожатые Фая Хисматуллова, Таня Крохалева, Люба Ярина, Оля Верина, Таня Токарева, Света Жарова провели соревнования «Веселые старты». Они же организовали утренник «Расскази о своем отце».

На конференции пришли наши шефы. От их имени выступил парторг цеха № 1 динасового завода П. П. Подколзин. Он вручил памятные подарки.

Юнкоры школы № 15.

## Поделись улыбкой

В один из субботних дней на базе отдыха «Светфор» собрались комсомольцы цеха № 15 Новотрубного завода. К коллективному выезду они заранее подготовились и продавали программу отдыха. Начали с соревнования водителей. На площадке поставили стойки, ворота — и в составе Александра Котегова, Юрия Михайлова, Анатолия Шестакова. Тут же провели веселый конкурс поваров. Следующий день был вновь заполнен спортивными мероприятиями: Владимир Котлов, Сергей Андронов, Василий Кириллов. Безупречными оказались и их знания правил.

Им и вручила призы комиссия, в которую входили инженер по безопасности движения Г. Ярушин, мастер участка Ю. Попов, секретарь комсомольской организации цеха Н. Ромин.

Вечером все собрались в танцевальном зале. Играл инструментальный ансамбль в составе Александра Котегова, Юрия Михайлова, Анатолия Шестакова. Тут же провели веселый конкурс поваров. Следующий день был вновь заполнен спортивными мероприятиями: толкали ядро, метали гранаты, играли в футбол. Отдохнули на славу.

Т. ЖУКОВА.

### ■ ТОВАРЫ — НАРОДУ

## ПОЕТ ХРУСТАЛЬ

НИКОЛЬСК (Пензенская область). Чудесные изделия из стекла и хрусталя изготавливают мастера алмазной грани стекольного завода «Красный гигант». Это — декоративные вазы, фужеры, кубки, вышние приборы и др.

На Всесоюзном художественном совете были одобрены и рекомендованы для производства 60 различных образцов, которые разработала и изготовила экспериментально-художественная мастерская завода. Из них высшую оценку получили 26 изделий. Скоро они появятся на прилавках магазинов.

НА СНИМКЕ: хрустальные работы заводских умельцев.

Фото Ю. Набатова. Фотохроника ТАСС.



## МОДНА ВЫШИВКА

В ателье по обновлению легкого платья два месяца назад ввели новый вид услуг — вышивание. Просмотрев альбом образцов, клиенты выбирают рисунок, орнамент, подходящий к платью, блузе. До сих пор вышивкой занималась ма-

стер по отделке Т. А. Бузина. Недавно коллектив решил: освоить ручную и машинную вышивку всем одинадцати швейам. Уже по одному изделию прошло через руки А. Н. Марушкиной, Р. К. Житвицкой. А заказов прибывает. Если

в сентябре таких работ было выполнено лишь на 24 рубля, то в октябре — в четыре раза больше.

Висером, люреком, шелком, мулине, блестящими вышивают здесь. Недавно получили свои вещи Ардышева и Москаленко. Они украсили вышивкой костюмы. А заказчица Рябкова выкупила вышитую фату.

Все спортивные мероприятия, проведенные минувшим летом на Новотрубном заводе, посвящались 40-летию предприятия. Организовано прошло XX спартакиада, спартакиада здоровья для трудящихся среднего и старшего возрастов. 16 различных первенств разыгрывали кубки, блинтурниров в секторах стадиона. На водных дорожках, в тире принимались нормативы комплекса «Готов к труду и обороне СССР».

## Новотрубный — ЗАВОД СПОРТИВНЫЙ

О том, каких результатов добились физкультурники-трубники, шел разговор на вечере, посвященном подведению итогов летнего спортивного сезона. Открыл его председатель правления спортклуба «Уральский трубник» Г. А. Дубов. Результаты летних стартов огласил заведующий организационным отделом Б. Л. Вексельман.

Победителями XX спартакиады в своих группах стали волочильщики седьмого цеха, команда цеха № 26 и физкультурники заводоуправления. Вторых мест удостоены баллонники, спортсмены электроцеха и цеха № 34. Третьи призеры — коллективы цехов № 6, 12 и 24.

В соревнованиях по легкоатлетическому кроссу, многоборью комплекса ГТО, настольному теннису, футболу, волейболу, баскетболу, плаванию, пулевой стрельбе, в эстафете на приз заводской многотиражной газеты «Уральский трубник», входящих в программу спартакиады приняли участие 2766 сильнейших физкультурников из 36 коллективов. Финальным стартам предшествовали соревнования в бригадах, сменах, на участках, в цеховых спартакиадах, привлекая к занятиям физкультурой более 24 тысяч трудящихся.

В течение лета около 700 труженников сдали разрядные нормы и более тысячи человек стали значкистами ГТО.

Затем состоялось награждение героев спортивного лета. Победителям и призерам соревнований, лучшим физоргам, активистам заводского физкультурного движения заместитель секретаря партийного комитета завода Р. С. Михеев и заведующая учебно-спортивным отделом спортклуба А. И. Рукавишников вручили призы, вымпелы.

В кену октябрьских праздников досрочно выполнен намеченный план по развитию спортивно-массовой работы среди трудящихся. За минувшее пятилетие 14344 труженника приобщились к регулярным занятиям спортом. Все они — члены ДСО «Труд». 47 новотрубников стали мастерами спорта СССР, 507 человек выполнили требования первого спортивного разряда и кандидата в мастера спорта. Подготовлено 11326 физкультурников массовых разрядов, 7111 значкистов ГТО. 5203 новотрубника стали инструкторами — общественниками, судьями по спорту. Производственной гимнастикой на предприятии стало заниматься еще 4558 человек.

Спортсмены завершили свою пятилетку на «отлично». Впереди новые старты, и один из первых — очередная зимняя спартакиада Новотрубного завода, подготовка к которой уже завершается.

С. ПАГНУЕВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Югославский фильм «ПРЕ-СТУПНИК И ЕГО ДОСЬЕ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Чехословацкий фильм «ВЕСНА ГРУСТНОЙ ЛЮБВИ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трудоселка. Индийский фильм «БОББИ». (2 серия). Сеансы: 6, 9 час. вечера.

Клуб имени Ленина. Югославский фильм «НАЗОВИ ПАРОЛЬ». Сеансы: 4, 6, 8 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА  
16 ноября. Первый всесоюзный фестиваль художественного творчества. Выступают цехи № 7 и 19. Начало в 18 часов.

13, 15 НОЯБРЯ НАЧИНАЕТСЯ ТУРНИР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ НА ПРИЗ СТАДИОНА НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА.

13 ноября. «Уральский трубник» — сборная СССР. 14.30. «СКА» [Хабаровск] — «Волга». 11.30. «Динамо» [Алма-Ата] — «Кузбасс». 18.00. СКА [Свердловск] — «Хромпик». 12.00. [стадион хромпикового завода].

15 ноября. Сборная СССР — «Кузбасс». 11.30. «Динамо» [Алма-Ата] — «Уральский трубник». 14.30. СКА [Свердловск] — СКА [Хабаровск]. Игра в Свердловске. «Хромпик» — «Волга». 12.00. [стадион хромпикового завода].

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ!

В ноябре и декабре этого года магазины горпромторга производят продажу фотобумаги по безналичному расчету. Адреса магазинов. № 35 «Радиофотоспорттовары» [ул. Советская, 17], № 25 «Промышленные товары» [ул. Вайнера, 43], № 24 «Радиофототовары» [колхозный рынок], № 31 «Промышленные товары» [пос. Магнитка], № 15 «Культтовары» [пос. Динас].

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 20 «Мебель — бытовые товары» приглашает всех новоселов. Магазин предлагает большой выбор мебели для жилых комнат: спальные наборы, кухонные гарнитуры различных расцветок.

Адрес магазина: ул. Вайнера, 21.

Посетите наш магазин.

Быткомбинат «Эра» предлагает населению гравировку по дереву металлу, камню, стеклу, пластмассе. Гравированные надписи выполняются на подарках, на медальках для новобрачных и новорожденных, на пластинках для памятных. Здесь же выполняются клепка и точка коньков и установка креплений на лыжах. Наш адрес: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 58. телефон 2-27-04.

Для работы в горпищеторг приглашаются продавцы (среднемесячная зарплата 90 рублей), кассиры-контролеры (среднемесячная зарплата 96 рублей), фасовщики товаров (среднемесячная зарплата 84 рубля), рабочие (среднемесячная зарплата 78 рублей), уборщицы (среднемесячная зарплата 72 рубля), приемщики стеклотары в приемные пункты (среднемесячная зарплата 84 рубля), старший кассир, ученики продавцов, кассиров-контролеров, фасовщиков товаров (стипендия в размере 45—48—54 рубля).

А также приглашаем на все вышеупомянутые должности для работы во вновь открываемых магазинах «Гастрономия» и «Банк» в микрорайоне № 7-а.

Для работы на базе требуются грузчики для погрузочно-разгрузочных работ (средняя заработная плата 130—150 рублей), шофер и тракторист, истопники по отоплению овощных складов на временную работу (среднемесячная зарплата 90 рублей), рабочие по переработке овощей, фруктов и переработке капусты на полный и неполный рабочий день. Приглашаются пенсионеры и домохозяйки.

Электрики 4, 5, 6 разрядов, столяры и плотники 4, 5 разрядов, каменщики-печники приглашаются в строительную группу.

Обращаться в бюро по трудоустройству и горпищеторг.

Выносим сердечную благодарность отделу коммунации и вентиляции, отделу технического контроля смены «Д» цеха № 8 Новотрубного завода, всем родным, близким, друзьям и знакомым, разделившим наше горе и принявшим участие в похоронах нашего горячо любимого мужа, отца, зятя, сына Серебрякова Владимира Львовича.

Жена, дети, отец, тетя Тая,  
тесть и теща покойного.

Коллектив городской стоматологической поликлиники искренне соболезнует главному бухгалтеру поликлиники З. И. Мокроусовой по поводу смерти ее матери

МОКРОУСОВОЙ  
Анны Филипповны.



А ПРЕС: 623100. г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55